
Ata da 662ª (sexcentésima sexagésima segunda) Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 29 de setembro de dois mil e
quatorze.
A Sexcentésima Sexagésima Segunda Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade
Federal do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes membros: a Professora Maria José
Pacífico (Professora Titular), o Professor Rolci de Almeida Cipolatti (Professor Titular), o Professor Dani
Gamerman  (Professor  Titular),  a  Professora  Silvana  Rosseto  (Substituta  do  Chefe  do  Departamento  de
Ciência da Computação), o Professor Felipe Acker (Chefe do Departamento de Matemática Aplicada),  o
Professor Milton da Costa Lopes Filho (Professor Titular),  a Professora Maria Eulália Vares (Professora
Titular), a Professora Susana Scheimberg de Makler (Representante dos Professores Associados), o Professor
Fernando Antonio da Silva Moura (Representante dos professores Associados), o Professor Helio dos Santos
Migon (Chefe do Departamento de Métodos Estatísticos), o Professor Flavio Dickstein (Professor Titular), o
Professor Nelson Maculan Filho (Emérito), a Professora Monique Robalo Moura Carmona (Representante
dos Professores Adjuntos), o Professor Paulo Verdasca Amorim (Representante dos Professores Adjuntos) e
o Professor Henrique de Melo Versieux (Representante dos Professores Adjuntos).

Pauta (Reunião ordinária): 

1- Plano de carreira docente; 
2- Indicação de representantes docentes para a CPGP/IM;
3- Banca para progressão de Professor Associado;
4- Progressão Funcional do professor Henrique Versieux;
5- Afastamento do País do Professor Aftab Pande para pós-doutorado;
6- Indicação de coordenador e vice coordenador do programa de pós- graduação em estatística;
7 - Estágio Probatório dos Professores Carlos Diosdado Espinoza Penafiel, Stefano Narduli, Eleonora Pinto 
de Moura, Adan José Corcho Fernandez, Marcelo Tavares Ramos Luiz e Thiago Linhares Drummond. 

1. Foi definido que não seria tomada nenhuma decisão nesta reunião, uma vez que há muitas questões a
serem discutidas. O Conselho de Centro definirá as datas as quais serão entregues as propostas. Foi decidido
que será feita  uma reunião  para tratar  somente  deste  assunto.  Com a palavra o Professor  Milton Lopes
sugeriu que os Departamentos elaborassem seus perfis para os níveis de Assistente, Adjunto, Associado e
Titular, e a Congregação indicaria o “macro” para decidir os perfis. O Professor Felipe Acker sugeriu que os
Departamentos  fizessem suas  propostas  e  que  posteriormente  estas  fossem discutidas  e  aprovadas  pela
Congregação. A Professora Walcy informou que a Unidade apresenta a proposta e cabe ao Conselho de
Centro aprovar os perfis. A Professora Suzana propôs indicar uma Comissão para elaborar um perfil e enviar
aos Departamentos. A Professora Walcy sugeriu que cada Departamento apresente um perfil.

2. A CPGP indicou quatro nomes para serem votados na Congregação, a saber: Professores Nilson da Costa
Bernardes Junior, Didier Jacques Francois Pilod, Victor Augusto Giraldo e Carlos Antonio Abanto Valle. A
Professora Walcy sugeriu que fossem para votação apenas os nomes dos professores que se candidataram: os
Professores Nilson e Didier. Aprovado por unanimidade.

3. Aprovada por unanimidade a Banca de Avaliação de Progressão para Classe de Professor Associado, com
a seguinte composição: Rolci de Almeida Cipolatti (IM-UFRJ), Jose d'Albuquerque e Castro (IF-UFRJ) e
Paulo Roberto de Oliveira (COPPE); e Maria Jose Pacifico (IM-UFRJ) e Carlos Farina de Souza (IF-UFRJ)
como suplentes.
 
4. Aprovado por unanimidade a Progressão Funcional do Professor Henrique de Melo Versieux de Adjunto II
para III.

5.  Aprovado  por  unanimidade  o  Afastamento  do  País  do  Professor  Aftab  Pande  para  participar
do programa de pós-doutorado na França, no período de 01/01/2015 a 31/12/2015.

6. Foi decidido que este ponto será discutido na próxima reunião da Congregação.



7.  Aprovado por  unanimidade o Estágio Probatório dos  Professores  Carlos  Diosdado Espinoza Penafiel,
Stefano Narduli, Eleonora Pinto de Moura, Adan José Corcho Fernandez, Marcelo Tavares Ramos Luiz e
Thiago Linhares Drummond

            A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por
mim, Valquíria de Oliveira Vargas, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


